

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бондаревой Светланы Александровны на тему: «Развитие системы персональных финансов в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В настоящее время в России наблюдается тенденция к формированию новой структуры экономики, основанной на внутренних ресурсах нефтегазового сектора. Благодаря принимаемым государственным мерам по импортозамещению и финансовой стабилизации создается благоприятный фон для структурной модернизации в ведущих отраслях экономики. В условиях непрекращающихся внешних шоков и нарастающей геополитической нестабильности возрастает значение научных исследований, посвященных проблемам мобилизации и эффективного использования внутреннего ресурсного потенциала российской экономики. К таким работам относится диссертация Бондаревой С.А. на тему «Развитие системы персональных финансов в современных условиях». Основной акцент в представленном исследовании поставлен на выход российской экономики из кризисного состояния на путь устойчивого развития посредством эффективного использования финансовых ресурсов россиян.

Автор грамотно определяет категориальный аппарат исследования. К базовой категории диссертант относит персональные финансы, под которыми понимает денежные отношения индивидов по поводу формирования, распределения и использования персональных финансовых ресурсов в соответствии с их собственными решениями (стр. 8). Применяя системный подход, Бондарева С.А. комплексно исследует внешние и внутренние закономерности данного сектора финансовых отношений (стр.9-10).

Важное практическое значение для решения социально-экономических задач имеет проведенный соискателем анализ финансовых активов россиян. Используемая методика отличается более широким охватом финансовых накоплений населения в отличие от проводимых исследований Росстатом. Например, при оценке персональных активов учитывались вложения в страховые продукты и пенсионные накопления россиян (стр.12). Интересны и актуальны результаты анализа не только по организованности персональных сбережений, но и по уровню их долларизации (стр.12). Проведенный анализ позволил наглядно обозначить

проблемы в системе персональных финансов, которые необходимо решить, чтобы обеспечить устойчивый рост российской экономики.

Также в диссертационном исследовании автор уделяет внимание рискам в системе персональных финансов. Идентифицируя основные из них, определяя методы нейтрализации, автор предлагает распределить ответственность за управление рисками между индивидом, частными и публичными институтами (стр.13-14).

Проведенный комплексный анализ современного состояния персональных финансов, направлений ее трансформации и возникающих рисков, сформировал базу для формирования стратегии развития системы персональных финансов (стр.15-16) и принятия мер по модернизации институциональных условий (стр.18-20). Для мониторинга и выявления угроз сбалансированного развития персональных финансов автором разработан и апробирован оригинальный индикативный инструментарий (стр.17-18).

Все полученные выводы и результаты исследования отличаются научной новизной, актуальны, направлены на решение современных проблем в российской экономике. Эмпирический материал, представленный в автореферате, указывает на достоверность и научную обоснованность результатов исследования. Полученные результаты имеют как теоретическую, так и практическую значимость.

В тоже время, следует уточнить, полномочия каких органов макроэкономического регулирования, по мнению автора, могут включать функцию мониторинга системы персональных финансов. Это замечание не касается базовых положений исследования и не снижает общую положительную оценку исследования.

Диссертационное исследование Бондаревой С.А. представляет собой логически завершенное научное исследование. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Директор фонда «Перспективное
развитие Волгоградской области»,
кандидат экономических наук

16.05.2016г.



Дубовик Владимир Владимирович

Адрес: 400005, г. Волгоград, пр. им. В. И. Ленина, 56а,

Телефоны: +7 (8442) 261-553, 261-554

Электронная почта: info@volgrazvitie.ru